# 长春市轨道交通5号线繁荣路站完成"退围还路"

周边交通及商场面貌焕然一新



地面空间被大量释放 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

轨道交通建设过程中,地上施工围挡占用部分路面的情况在所难免。随着建设进入冲刺阶段,如何快速还路于民、还绿于民、还广场于民,最大限度消除施工对市民生活的影响,改善城市面貌、提升城市形象和品位成为广受关注的话题。

9月17日,长春市轨道交通5号线繁荣路站部分地段迎来了重要时刻,原本的施工围挡全部拆除,地面进入硬化施工,实现了全部退路,为周边交通及商场的经营带来了显著改善。

位于长春市朝阳区前进大街与繁荣路交会处,长春市轨道交通5号线一期工程繁荣路站项目施工时,围挡共占用了一家大型商场的地面空间,上半年开始,项目施工单位开始陆续拆除围挡、恢复道路施工。原1.7万余平方米围挡逐步拆除后,将释放出沿街商户经营空间。

9月17日上午,城市晚报全媒体记者现场踏查看到,有大型机械

捆扎钢筋,为最后的地面铺设硬化做准备。"最近两天我们把最后一块地面进行水泥硬化后,地面空间将彻底释放,无论是行人的交通还是商家经营环境,将大大改善!"据现场施工人员介绍,地面硬化施工将立足恢复原貌,确保周边交通及商场面貌焕然一新。

一家大型商场的工作人员表示,接下来,将对门前广场进行重新规划,包括铺装、景观互动、停车岗位、喷泉设计等,提升广场的环境和氛围,吸引更多市民和游客。

趁着轨道交通施工地"退围还路",一些商家也开始酝酿新的销售经营策略。在一家装修的商铺门前停放着工程车,工人们忙碌地搬运装修材料,为新的变化做着准备。

"此前围挡既影响市民出行又阻碍商业客流,如今拆除后显著提升商业可见度,吸引随机消费。"附近商家王先生表示,轨道交通是城市的交通动脉,作为商家尽管有些影响,但建成后也会带来极大的便捷。他和附近商户们也都非常期待



商场前的围挡已拆,路面很平整



施工场地完成"退围还路"



施工人员正在忙碌

5号线早日开通,借助轨道交通优势 进一步激发区域商业活力。

不少路过的市民也表示,围挡 拆除后,商业招牌亮了,行人不用和 机动车抢路了,不仅安全便捷了,也 有足够的空间让脚步慢下来,到街 边的商铺转一转,这对于消费和日 常休闲有很好的带动作用。

据悉,自今年3月省政府部署围 挡治理工作以来,长春市把围挡治 理和"停缓建"项目推进作为城市治 理能力和精细管理水平的"试金 石",通过两轮全域摸排,对发现的 主城区围挡,在确保市民出行安全 的前提下,按照施工进度、节点、周 边环境及居民需求,进行拆除、退 缩、利用。

同时,推进"整治恢复一体化", 实施道路修复与绿化补植工程。计划今年底实现主城区围挡规范化管理,释放公共空间,激活消费场景,最大限度减少建设对市民正常生产生活的影响,有效提升城市形象,让城市更美好,让人民更幸福。

· 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 长春市在航空展期间 设立巡游出租汽车专用停车场



巡游出租汽车专用停车场地 长春市交通运输部门供图

为切实保障长春航空展 期间广大市民及游客的便捷 出行,有效规范出租汽车运 营秩序,提升出行服务品 质,长春市交通运输综合行 政执法支队结合航空展期 间交通流量特点,在航飞街 与航天路交会处(长春航空 国际博览城3号停车场)专 门设立巡游出租汽车专用停 车场地。并组织大众、金达 洲、华阳、迎宾、泰安等多家 知名出租汽车企业,组建航 空展专项保障车队。实行规 范化管理,确保出租汽车有 序停靠、乘客安全便捷乘车, 有效避免周边道路拥堵,为

市民和游客打造高效的乘车环境。

网约车方面,航空展期间,人流车流汇聚,顺畅的交通秩序能提升大家的观展与出行体验,请市民和游客在使用网约车软件预约车辆时,主动查看软件内标注的网约车停靠点,优先选择距离您当前位置最近的停靠点作为上下车地点。

此外,建议市民和游客 提前规划出行路线,预留充 足的出行时间,提前抵达停 靠点后等候车辆,避免因临 时寻找上车点耽误行程。

城市晚报全媒体记者 陆续

### 长春市公安局宽城区分局新隆派出所 **组织民警开展禁毒宣传活动**

为切实筑牢辖区禁毒防 线,提升群众识毒、防毒、拒 毒意识,近日,长春市公安局 宽城区分局新隆派出所组织 民警深入辖区重点区域,开 展多维度、接地气的禁毒宣 传活动,以实际行动守护居 民幸福生活。

活动中,民警聚焦群众日常活动场景,兵分多路走日常活动场景,兵分多路走人民馆住宅小区、商场店铺等人民密集场所。在小区广场,民警通过张贴禁毒宣传海报、悬挂警示横幅,将给品危害以直观形式传递路居民;面对商户与过往群众,民警逐一发放禁毒宣传手

册,结合典型案例详细讲解新型毒品的伪装形式,手把手教大家辨别技巧。同时,民警重点针对青少年群体,围绕"防范毒品犯罪低龄化""警惕药物滥用"等核心话题,用通俗易懂的语言剖析毒品对个人健康、家庭幸福及社会安全的严重危害,引导家长加强子女教育,呼吁青少年树立正确价值观,远离涉毒风险。

此次宣传不仅让群众对 毒品危害有了更深刻认知, 更有效提升了大家的法治意 识和主动防毒的自觉性。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 长春绿园公安速破"乌龙"失包案

近日,长春市公安局绿园区分局普阳派出所接到市民林女士报警:其随身背包在单位附近遗失,内含重要证件及工作资料。

接警后,民警郝强、辅警周达迅速调取林女士单位周边监控录像。通过逐帧排查发现,林女士的背包被同单位同事因赶时间匆忙中误拿。民警立即通过单位安保部门联系到该同事,经核实,对方确实因衣着相似、背包款式雷同而"顺手"带走,回家后才发现"多了一个包"。

确认背包下落后,民警

陪同林女士前往同事住处取回背包。经现场清点,包内证件、资料及私人物品均完好无损。林女士激动地说:"本以为找不回来了,没想到警察同志只用30分钟就帮我解决了大问题!"

绿园公安借此提醒广大 市民:公共场所请注意保管 好随身物品,尤其款式相近 的背包、衣物等,可添加个性 化标识避免误拿。若发现物 品遗失,请及时拨打110或 向附近派出所求助,警方将 第一时间提供帮助。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 珍贵球杆丢失 民警全力帮助寻回

近日,市民张先生在台球馆打完球后,自己的定制台球杆不慎被别人错拿走。这根台球杆不仅价格不菲,更是他多年征战球场的"老伙伴",有着特殊意义。发现台球杆拿错后,张先生心急如焚,赶忙来到长春市公安局新区分局北湖派出所求助。

民警杨兴宁一边安抚张 先生的情绪,一边详细询问 事情经过和台球杆的特征。 民警勾超则迅速调取台球馆 及周边的监控视频,仔细排查每一个可能拿错台球杆的 人员。经过一番努力,他们 终于找到了拿错台球杆的群众。

民警立即与对方取得联系,说明情况后,对方爽快地答应归还。当张先生从民警手中接过失而复得的台球杆时,激动不已,再三致谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯